
 
КРИМІНОЛОГІЯ 

 

Заплановані результати навчання 

 

Мета вивчення навчальної дисципліни: ознайомлення здобувачів вищої освіти з основними 

положеннями та інститутами кримінології. В Загальній частині розкриваються та вивчаються: 

поняття, предмет, методологія та структура кримінології; злочинність, її основні характеристики та 

види; особа злочинця та особа потерпілого (жертви) як об’єкти кримінологічного дослідження; 

причини та умови (детермінанти) злочинності, обставини, що їм сприяють; методи та форми 

попередження і профілактики злочинів. В Особливій частині вивчаються окремі види злочинності: 

насильницька злочинність, організована злочинність, економічна та корупційна злочинність, 

наркозлочинність, злочинність жінок та неповнолітніх тощо, а також особливості їх суб’єктного 

складу, причини та умови виникнення, методи та форми попередження і профілактики. 

 

Основні завдання навчальної дисципліни:  

- формування у студентів власного уявлення про історичні передумови становлення та 

розвитку кримінології, задачі та значення сучасної кримінологічної науки, її методологічну основу; 

- ознайомлення студентів із предметом, системою, об’єктами та методами кримінології, 

методологією кримінологічних досліджень; 

- ознайомлення студентів із загальними характеристиками, елементами і закономірностями 

злочинності як динамічного соціального явища; 

- розуміння підстав виокремлення видів злочинності, причин та підстав їх виникнення; 

- ознайомлення студентів із законодавством щодо попередження і профілактики 

злочинності та окремих її видів; 

- сприяння розвитку у студентів самостійності мислення; 

- засвоєння студентами кримінологічної лексики і термінології; 

- формування правової культури студентів. 

 

Компетентності: 

загальні:  

ЗК 1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК 2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  

ЗК 4. Здатність спілкуватися державною мовою як усно так і письмово.  

ЗК 7. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.  

ЗК 15. Прагнення до збереження навколишнього середовища. 

фахові (спеціальні): 

ФК  4. Знання і розуміння міжнародних стандартів прав людини, положень Конвенції про 

захист прав людини та основоположних свобод, а також практики Європейського суду з прав 

людини. 

ФК 7. Здатність застосовувати знання завдань, принципів і доктрин національного права, а 

також змісту правових інститутів, щонайменше з таких галузей права, як: конституційне право, 

адміністративне право і адміністративне процесуальне право, цивільне і цивільне процесуальне 

право, кримінальне і кримінальне процесуальне право.  

ФК 11. Здатність визначати належні та прийнятні для юридичного аналізу факти.  

ФК 13. Здатність до критичного та системного аналізу правових явищ і застосування 

набутих знань у професійній діяльності.  

ФК 15. Здатність до самостійної підготовки проектів актів правозастосування.  

ФК 16. Здатність до логічного, критичного і системного аналізу документів, розуміння їх 

правового характеру і значення.  



 

Програмні результати навчання: 

ПРН 2. Здійснювати синтез відповідних концепцій і доктринальних положень публічної 

політики у контексті аналізованої проблеми і демонструвати власне бачення шляхів її розв’язання.  

ПРН 4. Формулювати власні обґрунтовані судження на основі аналізу відомої проблеми.  

ПРН 6. Оцінювати недоліки і переваги аргументів, аналізуючи відому проблему. 

ПРН 9. Самостійно визначати та формулювати ті питання, з яких потрібна допомога і діяти 

відповідно до рекомендацій. 

ПРН 15. Вільно використовувати для професійної діяльності доступні інформаційні 

технології і бази даних.  

ПРН 19. Демонструвати необхідні знання та розуміння сутності та змісту основних 

правових інститутів і норм фундаментальних галузей права.  

ПРН 21. Застосовувати набуті знання у різних правових ситуаціях, виокремлювати 

юридично значущі факти і формувати обґрунтовані правові висновки.  

 

Програма навчальної дисципліни 

 

Тема 1. Поняття кримінології, її історія, предмет, система, методологія, методика та 

співвідношення з іншими науками. 

Тема 2. Поняття злочинності, її основні характеристики. 

Тема 3. Причини та умови злочинності. 

Тема 4. Кримінологічне вчення про особу злочинця. 

Тема 5. Кримінологічне прогнозування і планування боротьби зі злочинністю. Попередження 

злочинності. 

Тема 6. Державна (політична) злочинність. 

Тема 7. Насильницька діяльність. 

Тема 8. Економічна злочинність. 

Тема 9. Групова, рецидивна, організована, професійна, корупційна злочинність. 

Тема 10. Екологічна злочинність. 

Тема 11. Кримінологічні аспекти наркозлочинності та проституції. 

Тема 12. Вікимологія, вчння про жертву. 

 

Трудомісткість: 

Загальна кількість годин  120 год. 

Кількість кредитів 4 

Форма семестрового контролю – залік. 


